

每经记者：潘婷 每经编辑：姚祥云

基本功能

平台创建的代币符合ERC20标准，基本功能所有参数在代币创建成功后无法再修改。[代币创建教程](#)

代币全称 

1~64位字符（支持中文）

代币简称 

1~16位字符（数字及字母组合）

初始发行总量 

0 ~ 999999999999

小数位数 

18

手里的币经常跑路啥情况？

记者发现，这可能是因为代币有下述功能：销毁、合并转账、锁定、锁仓、增发、空投、直投。这些功能创建者可以直接选择，多花点钱罢了。

The first screenshot shows a user profile with a red maple leaf icon, 0.649 CNY/WKC, and a green 'Buy WKC' button. It includes transaction volume (100-5000 CNY), payment methods (WeChat, Alipay, Bank Card), and a QR code.

The second screenshot shows a user profile with a black and white portrait, 0.650 CNY/WKC, and a green 'Buy WKC' button. It includes transaction volume (100-1478 CNY) and payment methods (WeChat, Alipay, Bank Card).

The third screenshot shows a user profile with a green circular icon, 1.666 CNY/WKC, and a green 'Buy WKC' button. It includes transaction volume (100-4858 CNY) and payment methods (WeChat, Alipay, Bank Card).

高级版交易所就显得正式多了，不仅支持场外交易和币币交易，还显示了主流数字货币的价格。其中，场外交易显示，投资者可以人民币购买BTC、ETH、USDT等主流数字货币，也可以出售这些主流货币，支付方式同样为微信、支付宝、银行卡等。币币交易中，投资者可以一种形式的数字货币按照一定的比例兑换另外一种形式的数字货币。

记者注意到，高级版还提供“数字货币抵押贷款”服务，记者打开的页面显示，最高可借额度约为70万元人民币，年化收益为50%至200%，已有投资者挂单进行借贷，累计借贷金额从几千至几万元都有。页面显示支持抵押的数字货币包括BTC(比特币)、LTC(莱特币)、ETH(以太坊)、WKC(链克)。

The screenshot shows three listed loans:

- User 1:** BTC (比特币) loan. Details: 1 BTC, 1000000 CNY, 0.50% / 7 days, 80.00%, 200,000 CNY. Payment method: BTC wallet.
- User 2:** LTC (莱特币) loan. Details: 1 LTC, 1000000 CNY, 1.00% / 9 days, 76.00%, 500,000,000 CNY. Payment method: LTC wallet.
- User 3:** ETH (以太坊) loan. Details: 1 ETH, 1000000 CNY, 1.00% / 9 days, 76.00%, 4000000 CNY. Payment method: ETH wallet.

值得一提的是，两种交易所都提供“邀请好友”功能，其中高级版邀请好友介绍道：每个通过二维码或链接进行注册的用户都将作为“推荐的朋友”归于投资者账户，投资者可从推荐的朋友每次成功交易中获得高达50%的交易费用。

律师：提供“代发平台币”业务涉嫌非法经营罪

记者注意到，该软件的运营商为厦门一家“网络科技公司”，启信宝显示，该公司注册资本为300万元人民币，经营范围包括“软件开发；信息系统集成服务；信息技术咨询服务；数据处理和存储服务；数字内容服务；动画、漫画设计、制作；其他未列明信息技术服务业（不含需经许可审批的项目）”。

中国银行法学研究会理事肖飒对《每日经济新闻》记者表示，2017年9月4日央行等七部门发布《关于防范代币发行融资风险的公告》后，国内的交易所外移或关闭。国内部分区块链公司宣传能够提供“成立交易所或代发平台币”业务，这是有违我国现行政策和法律的，其中提供“代发平台币”业务行为涉嫌触犯我国《刑法》第二百二十五条非法经营罪，提供“成立交易所”业务的行为则是设立交易所行为的帮助行为，与参与投资设立交易所的投资人形成共犯关系，共同触犯非法经营罪。

肖飒对记者表示，我国法律仅承认了“比特币”是一种虚拟商品，根据《民法总则》我国公民可以持有虚拟财产（含虚拟商品），但是对于其他ICO而来的虚拟币，我国法律并未赋予其合法身份，我国公民投机此类虚拟币，很难保障自身合法权益。

每日经济新闻